

# 加强使命教育 做好城管工作

张军强

(石家庄市新华区城市综合执法局,河北 石家庄 050000)

**摘要:**2019年5月31日,习近平总书记出席“不忘初心,牢记使命”主题教育工作会议并发表重要讲话。他强调,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力!作为新时代城市综合执法局的一名党员干部,践行“不忘初心,牢记使命”就是要树立对党忠诚、无私奉献的思想认识,扎扎实实干好自己的本职工作,全力做好城管工作,为打造城市管理“市场化、标准化、信息化、法治化”城市管理新格局做出积极努力。

**关键词:**城管工作;使命教育;新格局

**【DOI】**10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.308

## 1 “不忘初心、牢记使命”是激励城管队伍不断前进的根本动力

党的十九大报告指出:中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。我们每名党员干部,要按照党章要求,坚守我们选择的政治信仰,进一步树牢四个自信,做到两个维护,把对习总书记、党中央的信赖,内化为永恒的价值认同,固化为稳定的情感归宿,转化为持久的责任行为,立足本职,努力工作,积极进取,以一流工作业绩让组织放心,群众认可。

河北省会石家庄市素有“华北重要商埠”之称,且已经成功跨入全国文明城市行列,正朝着现代化大都市方向迈进,同时也是新确定的国家物流城市和跨境电商试点城市之一,因此加强对石家庄市城市管理是城区常态化管理的重要内容。

作为省会主城区之一的新华区,由于是典型的老城区,基础设施建设薄弱、交通设施滞后、老旧小区较多、停车秩序相对混乱成为城区管理工作的一大难题。同时加上城市化进程也在不断的推进,外来人口大量涌入,城区建设不断加快,这些都是城市能够取得良好发展的基本助推力。这些都要我们城管人员在加强城区管理的过程中,充分的考虑到人为与自然两点方向上着力点。城市基础设施在此环节中十分重要,城管工作到位就能够保持城市良好的秩序,能够最大化的提升城区居民的生活质量和幸福指数。由于城区建设中相关的配套设施还不是很全面,同时也缺少一定的科学性,因此在极大的程度上阻碍了城市管理的发展。这些都是摆在城管队伍面前的困难,迫切需要城管队伍树立“不忘初心、牢记使命”的思想认识,激励城管队伍不断前进。

## 2 “不忘初心、牢记使命”是做好城市管理工作的力量源泉

不忘初心、牢记使命是理想和信念,是激励城市管理工作的力量源泉,只有不忘出发时的初心,才能形成实现使命的意志,激励广大城管队员扎实做好自己的本职工作。

省会石家庄市由于受到城市发展与建设进程的影响,城市人口正在逐渐的增加,同时单位面积人口的容量将会得到进一步的提升和扩大,这也给城市管理工作提出了更高的标准。但是就目前省会石家庄城市管理来看,其自身所具有的综合素养比较欠缺,明显落后于现代化城市发展的脚步,同时各个部门之间的职责也是呈现出模糊的现象,严重情况出现了推诿的现象。而城市内部的市政部门也没有发挥其自身的最大能动作用,在一定程度上逐渐失去了引导工作的能力。

城市管理工作的目标能够有效的完成必然与城市管理队伍思想水平有着直接的联系,所以说对城管队伍加强“不忘初心、牢记使命”教育全面提升城管队伍思想素质,才能够保证城市管理工作能够顺利的开展和进行。理想信念是共产党人精神上的“钙”,是战胜各种艰难险阻的精神支柱,是为党和人民不懈奋斗的动力源泉。不忘初心、牢记使命教育,首要的就是坚定城管队伍的理想信念,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实践行城管队伍职责,这是开展城市管理工作的首要前提。同

时还要适当的运用执法车来进行播放城市管理相关的法律法规,这样能够促使广大群众充分的认知城市管理的基本意义与核心,进而充分的了解城市管理相关法律法规,全面向社会群众传递并树立“城市管理人人有责”的核心责任感,这样一来便可以促使广大群众都能够充分的意识到对于城市的管理工作,进而使得其责任感能够深入人心,从而使得城市居民能够为了共同建立美好的城市环境贡献自身的一己之力。

## 3 “不忘初心、牢记使命”是城市管理工作的思想理论基础

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦城市管理秩序五类突出问题,列出清单、建立台账,逐条研究、逐项整改,科学谋划,统筹推进城市管理秩序突出问题综合治理。同时,加强部门上下左右联动,健全完善长效协作机制,从教育引导、习惯养成、宣传舆论、社会监督、执法处罚等方面同向发力、综合施策,构建城市管理秩序共治共管格局。

城管工作的重点在管理,重心在群众,本质是服务。应该讲,通过这几年来大力开展“不忘初心、牢记使命”教育,我们在服务群众、帮解难题上下了很大功夫,密切了基层感情,受到了社会认可和群众欢迎。但我们也要清醒看到,我们的工作中还存在不小的差距和不足。有的单位和部门还有:服务存在卡壳,工作制造梗阻,流程产生灿尾的现象。为民服务上还存在六气问题:一是娇气,不愿深入群众,不到路面一线,贪图安逸享受;二是怨气,碰到事情繁杂、工作辛苦,就满腹牢骚;三是匪气,我的地盘我做主,我主管的我说了算;四是冷气,对企业商户的疾苦不闻不问,对队员的困难漠不关心,五是霸气,颠倒主仆关系,态度蛮横,惯于指手画脚;六是邪气,不给好处不办事,给了好处乱办事。树立城管的良好形象,就是要:用热情换真情,用关心换安心,用模范带头换工作劲头,用一身正气换良好风气。

只有大力开展“不忘初心、牢记使命”教育,才能将城管队伍和居民群众的心凝聚到“不忘初心、牢记使命”的思想认识上来。区、街道、社区城管队伍逐级构建严密完善的城市公共空间秩序管理体系,加大统筹协调、督查指导力度。区城市管理执法支队、镇街城市管理执法大队要为街道社区的属地管理提供执法保障,形成区城市管理局管总、城市管理执法中队管线、各街道管片、社区小区管点的立体型、网络化格局,构成横向到边、纵向到底的工作督查落实体系,才能实现城市管理秩序精细化、标准化、规范化。